

Pravni zastupnik NVO iz Srbije Prijepolja i Brodareva je obavijestio da je stiglo konačno rješenje Upravnog suda Srbije kojim se poništava rješenje o obimu i sadržaju Studije o proceni uticaja na životnu sredinu projekta HE Brodarevo 1 i 2.

Prestavnik NVO iz Srbije Amel Kurbegović je za Portal sjevercrg kazao, da pravna država postoji, ekološki heroji postoje i postojaće, dobri ljudi takođe i veliki pravnik koji je poseban u oblasti zaštite životne sredine Sreten Đorđević koji je zastupao NVO u ovom predmetu. Podsjećamo da je zbog protivljenja izgradnje ovih hidroelektrana od strane plaćenika Kanadaske kompanije REW pretučen ekološki aktivista iz Brodareva Esad Kurbegović, tada je taj incident pokrenuo proteste ekoloških organizacija iz Srbije, koji su izrazili nezadovoljstvo prebijanjem ovog velikog ekološkog aktiviste.

Najavljena izgradnja hidroelektrana na Limu kod Brodareva izazvala je oštru reakciju pored Nevladinih organizacija iz Srbije i Nevladinih organizacija sa sjevera Crne Gore, koje su formirale zajednički odbor organizacija iz Srbije, Crne Gore i BiH, opština kroz koje prolazi Rijeka Lim gdje su zajedno krenuli u odbrani ove rijeke.

2013 godine ove organizacije organizuju i protest u mjestu Kumanica na granici između Srbije i Crne Gore, kada su upozorile da bi izgradnja dvije hidroelektrane, a posebno hidroelektrane 'Brodarevo 1' duboko ušla u crnogorsku teritoriju, gdje bi se zašlo u teritoriju Crne Gore, čak osam do devet kilometara.

Nakon što je Vlada Crne Gore od strane organizacija obaviještena o namjerama izgradnje ovih hidroelektrana, tadašnja pomoćnica ministra za životnu sredinu Crne Gore, Ivana Vojinović je izjavila je da će Crna Gora u izgradnji hidroelektrana Brodarevo na Limu štiti svoje interese.

„Crna Gora će se u najkraćem roku diplomatskim putem obratiti Srbiji u cilju podsjećanja da su i Srbija i Crna Gora potpisnice ESPOO konvencije, na osnovu koje su u obavezi da razmjenjuju informacije i konsultacije u slučaju da neki prekogranični projekat može da izazove određene štetne i negativne posljedice na životnu sredinu druge države”, rekla je tada Vojinović i dodala da će Crna Gora tražiti razmjenu informacija o projektu na Limu. Iz crnogorskog Ministarstva održivog razvoja i turizma su tada najavili da će Crna Gora u diplomatskoj noti zahtijevati od Srbije informacije o javnoj raspravi o nacrtu Studije o procjeni uticaja na životnu sredinu.

Upravni sud Srbije 2014. godine, poništava energetska dozvolu kanadskoj kompaniji REV za gradnju ovih hidroelektrana. Sud je tada odlučio u korist nevladinih organizacija koje su tražile da učestvuju u postupku davanja energetske dozvole, gdje je naveo čitav niz nezakonitosti koje su bile prisutne u aktivnostima ove kanadske kompanije objavili su srpski mediji i dodali da je tadašnja Ministarka energetike, Zorana Mihajlović samo dva mjeseca

Konačno rješenje Upravnog suda Srbije: Nema izgradnje hidroelektrana na Limu u Brodarevo

prije ove odluke Upravnog suda, potpisala rješenje kojim se daje saglasnost na Studiju o proceni uticaja na životnu sredinu hidroenergetskih objekata „Brodarevo 1“ i „Brodarevo 2“. Ali, ubrzo nakon toga donijeta je konačna odluka na koju, kako kažu, kompanija nema pravo na žalbu. Iz ove kompanije su tvrdili da su sve optužbe neosnovane.

Prošle godine u februaru mjesecu Kanadska kompanija REW ponovo pokreće Studiju o proceni uticaja na životnu sredinu projekta HE Brodarevo 1 i 2.

Da bi sada nakon toga Upravni sud donio konačno rješenje, poništava se rješenje o obimu i sadržaju Studije o proceni uticaja na životnu sredinu projekta HE Brodarevo 1 i 2.

Izvor: sjevercg